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Câu 1.
Cho phản ứng hạt nhân 
[image: image458.png]


. Giá trị của 
[image: image2.wmf]Z

 là

A. 2.
B. 58.
C. 4.
D. 28.

Câu 2.
Biết bán kính Bo là 
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. Bán kính quỹ đạo dừng 
[image: image4.wmf]M

 trong nguyên tử hiđrô là

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 3.
Trong chân không, xét các tia: tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia 
[image: image9.wmf]X

 và tia đơn sắc lục. Tia có bước sóng nhỏ nhất là

A. tia tử ngoại.
B. tia X.
C. tia hồng ngoại.
D. tia đơn sắc lục.


Câu 4.
Pin quang điện biến đổi trực tiếp

A. quang năng thành điện năng.
B. nhiệt năng thành điện năng.

C. hóa năng thành điện năng.
D. cơ năng thành điện năng.

Câu 5.
Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng 
[image: image10.wmf]m

 gắn vào đầu lò xo nhẹ có độ cứng k. Khi dao động điều hòa, tần số của con lắc là

A. 
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Câu 6.
Đặt một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 
[image: image15.wmf]U

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 
[image: image16.wmf]R

, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image17.wmf]L

 và tụ điện có điện dung 
[image: image18.wmf]C

 mắc nối tiếp. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch được xác định bằng cồng thức

A. 
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Câu 7.
Phạm vi tác dụng của lực tương tác mạnh trong hạt nhân là

A. 
[image: image23.wmf]13
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D. vô hạn.

Câu 8.
Một mạch dao động điện từ lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image26.wmf]L

 và tụ điện có điện dung 
[image: image27.wmf]C

. Tần số dao động riêng của mạch được tính bằng công thức

A. 
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Câu 9.
Một vật dao động điều hòa với biên độ 
[image: image32.wmf]A

. Vận tốc của một vật có độ lớn cực đại tại vị trí có li độ

A. 
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Câu 10.
Khi một vật dao động điều hòa dọc theo trục 
[image: image37.wmf]Ox

 thì đại lượng có giá trị không đổi theo thời gian là

A. lực kéo về.
B. thế năng.
C. động năng.
D. chu kỳ.

Câu 11.
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Tại các khách sạn, siêu thị, văn phòng... khi bạn bước tới cánh cửa tự động mở ra. Cánh cửa này đã hoạt động dựa vào một trong số cảm biến sau

A. cảm biến tia tử ngoại từ cơ thế người phát ra.

B. cảm biến tia 
[image: image38.wmf]X

 từ cơ thể người phát ra.

C. cảm biến độ ẩm từ cơ thể người phát ra.

D. cảm biến tia hồng ngoại từ cơ thể người phát ra.

Câu 12.
Loài động vật nào sau đây "nghe" được hạ âm?

A. Dơi.
B. Chim bồ câu.
C. Chó.
D. Cá heo.

Câu 13.
Trong hệ SI, đơn vị của cường độ điện trường là

A. fara 
[image: image39.wmf]()
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B. vôn (V).


C. vôn trên mét 
[image: image40.wmf](/)
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D. culông 
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Câu 14.
Khi dòng điện không đổi có cường độ 
[image: image42.wmf]I

 chạy qua điện trở 
[image: image43.wmf]R

 thì công suất tỏa nhiệt trên 
[image: image44.wmf]R

 được tính bằng công thức nào sau đây?

A. 
[image: image45.wmf]2
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Câu 15.
Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về điện từ trường?

A. Điện từ trường là trường có hai thành phần gồm điện trường biến thiên và từ trường biến thiên.

B. Tại một nơi có điện trường thì tại nơi đó xuất hiện từ trường.

C. Tại một nơi có từ trường biến thiên theo thời gian thì tại đó xuất hiện điện trường xoáy.

D. Điện trường xoáy là điện trường có các đường sức khép kín.

Câu 16.
Đặt vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image49.wmf]R,L,C

 mắc nối tiếp một điện áp 
[image: image50.wmf]0
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 thì cường độ dòng điện trong mạch là 
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. Đoạn mạch này có
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Câu 17.
Nguyên nhân gây ra điện trở của kim loại là do sự va chạm của

A. các ion dương ở các nút mạng với nhau.

B. các electron với các ion dương ở các nút mạng.

C. các ion âm ở các nút mạng với nhau.

D. các electron với nhau.

Câu 18.
Sóng dọc là sóng trong đó các phần tử của môi trường dao động theo phương

A. vuông góc với phương truyền sóng.
B. thẳng đứng.

C. nằm ngang.

D. trùng với phương truyền sóng.

Câu 19.
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Trong hình ảnh sau đây là

A. máy phát điện xoay chiều một pha.


B. động cơ không đồng bộ một pha.

C. máy phát điện xoay chiều ba pha.


D. máy biến áp.

Câu 20.
Cho phản ứng hạt nhân 
[image: image56.wmf]2231
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. Phản úng này là

A. phản ứng nhiệt hạch.

B. phản ứng phân hạch.

C. sự phóng xạ.

D. phản ứng thu năng lượng.

Câu 21.
Tia Rơn-ghen (tia X) có

A. cùng bản chất với sóng âm.

B. điện tích âm nên nó bị lệch trong điện trường và từ trường.

C. cùng bản chất với tia tử ngoại.

D. tần số nhỏ hơn tần số của tia hồng ngoại.

Câu 22.
[image: image453.jpg]


Một học sinh sử dụng đồng hồ đa năng hiện số có núm xoay để chọn đại lượng cần đo như hình vẽ. Nếu học sinh này muốn đo dòng điện xoay chiều có cường độ hiệu dụng cỡ 
[image: image57.wmf]5 A

 thì phải vặn núm xoay đến

A. vạch số 20 trong vùng DCA


B. vạch số 20 trong vùng ACA

C. vạch số 
[image: image58.wmf]200 m

 trong vùng DCA


D. vạch số 
[image: image59.wmf]200 m

 trong vùng ACA

Câu 23.
Hiện tượng cầu vồng xuất hiện sau cơn mưa được giải thích chủ yếu dựa vào hiện tượng

A. nhiễu xạ ánh sáng.

B. quang - phát quang.

C. giao thoa ánh sáng.

D. tán sắc ánh sáng.

Câu 24.
Thuyết lượng tử ánh sáng không được dùng để giải thích

A. nguyên tắc hoạt động của pin quang điện.
B. hiện tượng giao thoa ánh sáng.

C. hiện tượng quang điện.
D. hiện tượng quang - phát quang.

Câu 25.
Tốc độ truyền sóng cơ học trong một môi trường phụ thuộc vào

A. năng lượng sóng.

B. tần số sóng.

C. bản chất môi trường.

D. biên độ của sóng.

Câu 26.
Một sóng âm truyền trong không khí. Cường độ âm tại điểm 
[image: image60.wmf]là 1
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 và tại điểm 
[image: image61.wmf]N

 là 
[image: image62.wmf]2
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. Mức cường độ âm tại 
[image: image63.wmf]N

 lớn hơn mức cường độ âm tại 
[image: image64.wmf]M

 là 
[image: image65.wmf]10 dB

 thì tỉ số 
[image: image66.wmf]2
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 bằng

A. 100.
B. 2.
C. 10
D. 20

Câu 27.
Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng 
[image: image67.wmf]m100 g
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 và lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image68.wmf]k20 N/m
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 đang dao động điều hòa với biên độ 5 cm. Tại thời điểm vật cách vị trí cân bằng 3 cm thì tốc độ của vật là

A. 
[image: image69.wmf]305 cm/s


B. 
[image: image70.wmf]205 cm/s

.
C. 
[image: image71.wmf]402 cm/s

.
D. 
[image: image72.wmf]502 cm/s.


Câu 28.
Một kim loại có công thoát electron là 
[image: image73.wmf]19
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. Những bức xạ có thề gây ra hiện tượng quang điện ở kim loại này có bước sóng là

A. 
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Câu 29.
Chất phóng xạ 
[image: image80.wmf]X

 có chu kỳ bán rã là 
[image: image81.wmf]T

. Ban đầu có một mẫu 
[image: image82.wmf]X

 nguyên chất với khối lượng 
[image: image83.wmf]4 g

. Sau khoảng thời gian 2T, khối lượng chất 
[image: image84.wmf]X

 còn lại trong mẫu là

A. 
[image: image85.wmf]2 g
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B. 
[image: image86.wmf]1 g
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C. 3g.
D. 
[image: image87.wmf]0,25 g


Câu 30.
Trong thí nghiệm 
[image: image88.wmf]Y

-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 
[image: image89.wmf]0,5 mm

, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 
[image: image90.wmf]2 m

. Nguồn sáng phát ra ánh sáng trắng có bước sóng trong khoảng từ 
[image: image91.wmf]380 nm

 đến 
[image: image92.wmf]760 nm
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[image: image93.wmf]M

 là một điểm trên màn, cách vân trung tâm 
[image: image94.wmf]2 cm

. Trong các bức xạ cho vân sáng tại 
[image: image95.wmf]M

, tổng bước sóng dài nhất và bước sóng ngắn nhất là

A. 
[image: image96.wmf]760 nm

.
B. 
[image: image97.wmf]1099 nm

.
C. 
[image: image98.wmf]570 nm

.
D. 
[image: image99.wmf]417 nm.


Câu 31.
Một vật dao động điều hòa với phương trình 
[image: image100.wmf]5cos2(cm)
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[image: image101.wmf]t

 tính bằng s. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng của vật. Thời điểm lần đầu tiên vật đi qua vị trí mà động năng gấp 3 lần thế năng là

A. 
[image: image102.wmf]1
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Câu 32.
Một hạt mang điện tích 
[image: image106.wmf]40nC

 chuyển động với tốc độ 
[image: image107.wmf]400 m/s

 trong một từ trường đều theo hướng vuông góc với đường sức từ. Biết cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là 
[image: image108.wmf]0,025 T

. Lực Lorenxơ tác dụng lên điện tích có độ lớn là

A. 
[image: image109.wmf]5

4.10 N

-

.
B. 
[image: image110.wmf]7

4.10 N

-

.
C. 
[image: image111.wmf]6

4.10 N

-

.
D. 
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Câu 33.
Xét 4 hạt: nơrino, notron, proton, electron. Các hạt này được sắp xếp theo thứ tự tăng dần của khối lượng nghỉ lả

A. notrinô, êlectron, prôtôn, nơtron.
B. prôtôn, nơtron, êlectron, notrinô.

C. notron, prôtôn, êlectron, notrinô.
D. notron, prôtôn, notrinô, êlectron.

Câu 34.
Đặt điện áp xoay chiều vào hai bản tụ điện có dung kháng là 
[image: image113.wmf]50
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A. 
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Câu 35.
Trong mạch LC lý tưởng, điện tích trên một bản tụ điện biến thiên theo biểu thức 
[image: image118.wmf]5
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Câu 36.
Tại thời điểm đầu tiên 
[image: image123.wmf]t0
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, đầu 
[image: image124.wmf]O

 của sợi dây cao su căng thẳng nằm ngang bắt đầu dao động đi xuống với tần số 
[image: image125.wmf]2 Hz

 và biên độ là 
[image: image126.wmf]A

. Gọi 
[image: image127.wmf]M

 và 
[image: image128.wmf]N

 là hai điểm trên sợi dây cách 
[image: image129.wmf]O

 lần lượt là 
[image: image130.wmf]7 cm

 và 
[image: image131.wmf]10,5 cm

. Biết tốc độ truyền sóng trên dây là 
[image: image132.wmf]28 cm/s

. Coi biên độ sóng không đổi khi sóng truyền đi và sợi dây đủ dài để chưa có sóng phản xạ truyền đến 
[image: image133.wmf]N

. Kề̉ từ lúc điểm 
[image: image134.wmf]O

 bắt đầu dao động thì thời gian để ba điểm 
[image: image135.wmf]O,M,N

 thẳng hàng lần thứ 3 (không tính thời điểm ban đầu 
[image: image136.wmf]t0
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A. 
[image: image137.wmf]0,412 s

.
B. 
[image: image138.wmf]0,787 s
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C. 
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D. 
[image: image140.wmf]0,357 s
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Câu 37.
Cho mạch điện xoay chiều gồm ba phần tử mắc nối tiếp theo thứ tự gồm tụ điện có điện dung C, điện trở thuần 
[image: image141.wmf]R

, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
[image: image142.wmf]L

 ( 
[image: image143.wmf]L

 thay đổi được). Đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều ổn định có giá trị hiệu dụng 
[image: image144.wmf]U

. Vôn kế 
[image: image145.wmf]12
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 lý tưởng, mắc vôn kế 
[image: image146.wmf]1

V

 để đo hiệu điện thế 
[image: image147.wmf]1

U

 giữa hai đầu đoạn mạch 
[image: image148.wmf](,)

CR

, mắc vôn kế 
[image: image149.wmf]2

V

 để đo hiệu điện thế 
[image: image150.wmf]2

U

 giữa hai đầu cuộn cảm 
[image: image151.wmf]L

. Điều chỉnh 
[image: image152.wmf]L

 để công suất tiêu thụ của mạch lớn nhất thì công suất đó có giá trị là 
[image: image153.wmf]320 W

. Điều chỉnh 
[image: image154.wmf]L

 để tổng số chỉ hai vôn kế 
[image: image155.wmf](
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 đạt giá trị lớn nhất bằng 
[image: image156.wmf]5U

 thì công suất tiêu thụ của mạch khi đá là

A. 
[image: image157.wmf]248 W

.
B. 
[image: image158.wmf]280 W
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C. 
[image: image159.wmf]256 W

.
D. 
[image: image160.wmf]200 W
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Câu 38.
[image: image455.jpg]


Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image161.wmf]0
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image162.wmf]AB

 như hình 1. Biết 
[image: image163.wmf]2
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. Đồ thị biểu diễn điện áp 
[image: image164.wmf]AN
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 và 
[image: image165.wmf]MB

u

 theo thời gian như hình 2. Giá trị của 
[image: image166.wmf]u

 tại thời điểm 
[image: image167.wmf]10
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 gần nhất với giá trị nào dưới đây?

A. 
[image: image168.wmf]74 V

.
B. 
[image: image169.wmf]74 V
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C. 
[image: image170.wmf]68 V
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D. 
[image: image171.wmf]68 V
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Câu 39.
[image: image456.emf]φ
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Trên một mặt phẳng nghiêng góc 
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 so với phương ngang có một lò xo nhẹ, độ cứng 
[image: image173.wmf]k20 N/m
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, một đầu gắn vào điểm cố định 
[image: image174.wmf]M

. Một vật khối lượng 
[image: image175.wmf]m200 g
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 đặt tại điểm 
[image: image176.wmf]P

 ở cách đầu 
[image: image177.wmf]N

 còn lại của lò xo một đoạn 
[image: image178.wmf]L7,5
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[image: image179.wmf]cm

 được thả trượt không vận tốc ban đầu xuống dưới như hình bên. Biết rằng khi tới 
[image: image180.wmf]N

 vật chỉ tiếp xúc với lò xo chứ không bị gắn chặt vào lò xo. Bỏ qua mọi ma sát, lấy 
[image: image181.wmf]2
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. Khoảng thời gian ngắn nhất kể từ lúc thả vật đến khi vật trở lại vị trí ban đầu là

A. 
[image: image182.wmf]1,225 s
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B. 
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D. 
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Câu 40.
Trong thí nghiệm 
[image: image186.wmf]Y

-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 
[image: image187.wmf]0,6 mm

, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 
[image: image188.wmf]2 m

. Nguồn sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image189.wmf]0,6m
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. Truyền cho màn quan sát vận tốc ban đầu 
[image: image190.wmf]0
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 hướng ra xa mặt phẳng hai khe sao cho màn dao động điều hòa với chu kì 2 s theo phương vuông góc với mặt phẳng hai khe. Quãng đường màn đã di chuyển kể từ lúc truyền vận tốc cho đến khi điểm 
[image: image191.wmf]M

 trên màn cách vân trung tâm 
[image: image192.wmf]26,4 mm

 cho vân sáng lần thứ 12 bằng

A. 
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.
B. 
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.
C. 
[image: image195.wmf]280 cm
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D. 
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Câu 1.
Cho phản ứng hạt nhân 
[image: image197.wmf]27301
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. Giá trị của 
[image: image198.wmf]Z

 là

A. 2.
B. 58.
C. 4.
D. 28.

Hướng dẫn  giải

[image: image199.wmf]131502
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. Chọn A
Câu 2.
Biết bán kính Bo là 
[image: image200.wmf]11
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. Bán kính quỹ đạo dừng 
[image: image201.wmf]M

 trong nguyên tử hiđrô là

A. 
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. Chọn D
Câu 3.
Trong chân không, xét các tia: tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia 
[image: image207.wmf]X

 và tia đơn sắc lục. Tia có bước sóng nhỏ nhất là

A. tia tử ngoại.
B. tia X.
C. tia hồng ngoại.
D. tia đơn sắc lục.


Hướng dẫn  giải
Chọn B

Câu 4.
Pin quang điện biến đổi trực tiếp

A. quang năng thành điện năng.
B. nhiệt năng thành điện năng.

C. hóa năng thành điện năng.
D. cơ năng thành điện năng.

Hướng dẫn  giải
Chọn A

Câu 5.
Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng 
[image: image208.wmf]m

 gắn vào đầu lò xo nhẹ có độ cứng k. Khi dao động điều hòa, tần số của con lắc là

A. 
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f

2k

p

=

.
B. 
[image: image210.wmf]2

k

f

m

p

=

.
C. 
[image: image211.wmf]2
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Hướng dẫn  giải
Chọn D

Câu 6.
Đặt một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 
[image: image213.wmf]U

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 
[image: image214.wmf]R

, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image215.wmf]L

 và tụ điện có điện dung 
[image: image216.wmf]C

 mắc nối tiếp. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch được xác định bằng cồng thức

A. 
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Chọn C

Câu 7.
Phạm vi tác dụng của lực tương tác mạnh trong hạt nhân là

A. 
[image: image221.wmf]13
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B. 
[image: image222.wmf]8
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C. 
[image: image223.wmf]10
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D. vô hạn.

Hướng dẫn  giải
Chọn A

Câu 8.
Một mạch dao động điện từ lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image224.wmf]L

 và tụ điện có điện dung 
[image: image225.wmf]C

. Tần số dao động riêng của mạch được tính bằng công thức

A. 
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Hướng dẫn  giải
Chọn D

Câu 9.
Một vật dao động điều hòa với biên độ 
[image: image230.wmf]A

. Vận tốc của một vật có độ lớn cực đại tại vị trí có li độ

A. 
[image: image231.wmf]2
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[image: image235.wmf]max
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 tại vị trí cân bằng. Chọn B

Câu 10.
Khi một vật dao động điều hòa dọc theo trục 
[image: image236.wmf]Ox

 thì đại lượng có giá trị không đổi theo thời gian là

A. lực kéo về.
B. thế năng.
C. động năng.
D. chu kỳ.

Hướng dẫn  giải
Chọn D

Câu 11.
[image: image457.emf]O
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Tại các khách sạn, siêu thị, văn phòng... khi bạn bước tới cánh cửa tự động mở ra. Cánh cửa này đã hoạt động dựa vào một trong số cảm biến sau

A. cảm biến tia tử ngoại từ cơ thế người phát ra.

B. cảm biến tia 
[image: image237.wmf]X

 từ cơ thể người phát ra.

C. cảm biến độ ẩm từ cơ thể người phát ra.

D. cảm biến tia hồng ngoại từ cơ thể người phát ra.

Hướng dẫn  giải
Chọn D

Câu 12.
Loài động vật nào sau đây "nghe" được hạ âm?

A. Dơi.
B. Chim bồ câu.
C. Chó.
D. Cá heo.

Hướng dẫn  giải
Chọn B

Câu 13.
Trong hệ SI, đơn vị của cường độ điện trường là

A. fara 
[image: image238.wmf]()

F
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B. vôn (V).


C. vôn trên mét 
[image: image239.wmf](/)
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D. culông 
[image: image240.wmf]()
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[image: image241.wmf]U
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. Chọn C
Câu 14.
Khi dòng điện không đổi có cường độ 
[image: image242.wmf]I

 chạy qua điện trở 
[image: image243.wmf]R

 thì công suất tỏa nhiệt trên 
[image: image244.wmf]R

 được tính bằng công thức nào sau đây?

A. 
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Hướng dẫn  giải
Chọn B

Câu 15.
Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về điện từ trường?

A. Điện từ trường là trường có hai thành phần gồm điện trường biến thiên và từ trường biến thiên.

B. Tại một nơi có điện trường thì tại nơi đó xuất hiện từ trường.

C. Tại một nơi có từ trường biến thiên theo thời gian thì tại đó xuất hiện điện trường xoáy.

D. Điện trường xoáy là điện trường có các đường sức khép kín.

Hướng dẫn  giải
Điện trường biến thiên mới có từ trường. Chọn B
Câu 16.
Đặt vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image249.wmf]R,L,C

 mắc nối tiếp một điện áp 
[image: image250.wmf]0
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 thì cường độ dòng điện trong mạch là 
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. Đoạn mạch này có

A. 
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. Chọn A
Câu 17.
Nguyên nhân gây ra điện trở của kim loại là do sự va chạm của

A. các ion dương ở các nút mạng với nhau.

B. các electron với các ion dương ở các nút mạng.

C. các ion âm ở các nút mạng với nhau.

D. các electron với nhau.

Hướng dẫn  giải
Chọn B

Câu 18.
Sóng dọc là sóng trong đó các phần tử của môi trường dao động theo phương

A. vuông góc với phương truyền sóng.
B. thẳng đứng.

C. nằm ngang.

D. trùng với phương truyền sóng.

Hướng dẫn  giải
Chọn D

Câu 19.
Trong hình ảnh sau đây là

A. máy phát điện xoay chiều một pha.


B. động cơ không đồng bộ một pha.

C. máy phát điện xoay chiều ba pha.


D. máy biến áp.

Hướng dẫn  giải
Chọn D

Câu 20.
Cho phản ứng hạt nhân 
[image: image257.wmf]2231
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. Phản úng này là

A. phản ứng nhiệt hạch.

B. phản ứng phân hạch.

C. sự phóng xạ.

D. phản ứng thu năng lượng.

Hướng dẫn  giải
Chọn A

Câu 21.
Tia Rơn-ghen (tia X) có

A. cùng bản chất với sóng âm.

B. điện tích âm nên nó bị lệch trong điện trường và từ trường.

C. cùng bản chất với tia tử ngoại.

D. tần số nhỏ hơn tần số của tia hồng ngoại.

Hướng dẫn  giải
cùng bản chất với tia tử ngoại đều là sóng điện từ. Chọn C
Câu 22.
Một học sinh sử dụng đồng hồ đa năng hiện số có núm xoay để chọn đại lượng cần đo như hình vẽ. Nếu học sinh này muốn đo dòng điện xoay chiều có cường độ hiệu dụng cỡ 
[image: image258.wmf]5 A

 thì phải vặn núm xoay đến

A. vạch số 20 trong vùng DCA


B. vạch số 20 trong vùng ACA

C. vạch số 
[image: image259.wmf]200 m

 trong vùng DCA


D. vạch số 
[image: image260.wmf]200 m

 trong vùng ACA

Hướng dẫn  giải
ACA là để đo dòng điện xoay chiều. Chọn B 

Câu 23.
Hiện tượng cầu vồng xuất hiện sau cơn mưa được giải thích chủ yếu dựa vào hiện tượng

A. nhiễu xạ ánh sáng.

B. quang - phát quang.

C. giao thoa ánh sáng.

D. tán sắc ánh sáng.

Hướng dẫn  giải
Chọn D

Câu 24.
Thuyết lượng tử ánh sáng không được dùng để giải thích

A. nguyên tắc hoạt động của pin quang điện.
B. hiện tượng giao thoa ánh sáng.

C. hiện tượng quang điện.
D. hiện tượng quang - phát quang.

Hướng dẫn  giải
Chọn B

Câu 25.
Tốc độ truyền sóng cơ học trong một môi trường phụ thuộc vào

A. năng lượng sóng.

B. tần số sóng.

C. bản chất môi trường.

D. biên độ của sóng.

Hướng dẫn  giải
Chọn C

Câu 26.
Một sóng âm truyền trong không khí. Cường độ âm tại điểm 
[image: image261.wmf]là 1
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 và tại điểm 
[image: image262.wmf]N

 là 
[image: image263.wmf]2
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. Mức cường độ âm tại 
[image: image264.wmf]N

 lớn hơn mức cường độ âm tại 
[image: image265.wmf]M

 là 
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 thì tỉ số 
[image: image267.wmf]2
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. Chọn C
Câu 27.
Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng 
[image: image269.wmf]m100 g

=

 và lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image270.wmf]k20 N/m

=

 đang dao động điều hòa với biên độ 5 cm. Tại thời điểm vật cách vị trí cân bằng 3 cm thì tốc độ của vật là

A. 
[image: image271.wmf]305 cm/s


B. 
[image: image272.wmf]205 cm/s

.
C. 
[image: image273.wmf]402 cm/s

.
D. 
[image: image274.wmf]502 cm/s.
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 (cm/s). Chọn C
Câu 28.
Một kim loại có công thoát electron là 
[image: image277.wmf]19

6,4.10 J
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. Chiếu lần lượt vào kim loại này các bức xạ có bước sóng 
[image: image278.wmf]123
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 và 
[image: image279.wmf]4
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. Những bức xạ có thề gây ra hiện tượng quang điện ở kim loại này có bước sóng là

A. 
[image: image280.wmf]12

,

ll

.
B. 
[image: image281.wmf]234
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C. 
[image: image282.wmf]34
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D. 
[image: image283.wmf]123
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. Chọn D
Câu 29.
Chất phóng xạ 
[image: image285.wmf]X

 có chu kỳ bán rã là 
[image: image286.wmf]T

. Ban đầu có một mẫu 
[image: image287.wmf]X

 nguyên chất với khối lượng 
[image: image288.wmf]4 g

. Sau khoảng thời gian 2T, khối lượng chất 
[image: image289.wmf]X

 còn lại trong mẫu là

A. 
[image: image290.wmf]2 g

.
B. 
[image: image291.wmf]1 g

.
C. 3g.
D. 
[image: image292.wmf]0,25 g
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 (g). Chọn B
Câu 30.
Trong thí nghiệm 
[image: image294.wmf]Y

-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 
[image: image295.wmf]0,5 mm

, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 
[image: image296.wmf]2 m

. Nguồn sáng phát ra ánh sáng trắng có bước sóng trong khoảng từ 
[image: image297.wmf]380 nm

 đến 
[image: image298.wmf]760 nm

. 
[image: image299.wmf]M

 là một điểm trên màn, cách vân trung tâm 
[image: image300.wmf]2 cm

. Trong các bức xạ cho vân sáng tại 
[image: image301.wmf]M

, tổng bước sóng dài nhất và bước sóng ngắn nhất là

A. 
[image: image302.wmf]760 nm

.
B. 
[image: image303.wmf]1099 nm

.
C. 
[image: image304.wmf]570 nm

.
D. 
[image: image305.wmf]417 nm.
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[image: image307.wmf]66
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. Chọn B
Câu 31.
Một vật dao động điều hòa với phương trình 
[image: image308.wmf]5cos2(cm)
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, trong đó 
[image: image309.wmf]t

 tính bằng s. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng của vật. Thời điểm lần đầu tiên vật đi qua vị trí mà động năng gấp 3 lần thế năng là

A. 
[image: image310.wmf]1
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.
B. 
[image: image311.wmf]1
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. 
C. 
[image: image312.wmf]1
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.
D. 
[image: image313.wmf]1
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 lần đầu ở 
[image: image315.wmf]3
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. Chọn B
Câu 32.
Một hạt mang điện tích 
[image: image317.wmf]40nC

 chuyển động với tốc độ 
[image: image318.wmf]400 m/s

 trong một từ trường đều theo hướng vuông góc với đường sức từ. Biết cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là 
[image: image319.wmf]0,025 T

. Lực Lorenxơ tác dụng lên điện tích có độ lớn là

A. 
[image: image320.wmf]5

4.10 N
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.
B. 
[image: image321.wmf]7

4.10 N

-

.
C. 
[image: image322.wmf]6

4.10 N

-

.
D. 
[image: image323.wmf]4
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40.10.400.0,0254.10

FqvB

--

===

 (N). Chọn B
Câu 33.
Xét 4 hạt: nơrino, notron, proton, electron. Các hạt này được sắp xếp theo thứ tự tăng dần của khối lượng nghỉ lả

A. notrinô, êlectron, prôtôn, nơtron.
B. prôtôn, nơtron, êlectron, notrinô.

C. notron, prôtôn, êlectron, notrinô.
D. notron, prôtôn, notrinô, êlectron.
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Chọn A

Câu 34.
Đặt điện áp xoay chiều vào hai bản tụ điện có dung kháng là 
[image: image325.wmf]50
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. Cường độ dòng điện qua tụ điện được mô tả như hình vẽ bên. Biểu thức điện áp giữa hai bản tụ là

A. 
[image: image326.wmf]100
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B. 
[image: image327.wmf]50
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C. 
[image: image328.wmf]100

702cos

36

t

uV

pp

æö

=+

ç÷

èø

.


D. 
[image: image329.wmf]505
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Tại 
[image: image331.wmf]0
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 thì 
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. Chọn D
Câu 35.
Trong mạch LC lý tưởng, điện tích trên một bản tụ điện biến thiên theo biểu thức 
[image: image334.wmf]5

2.10cos(2000)
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. Biểu thức cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
[image: image335.wmf]0,05sin2000
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B. 
[image: image336.wmf]0,04cos2000
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C. 
[image: image337.wmf]0,04cos2000
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.
D. 
[image: image338.wmf]0,05sin(2000)
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 (A)

Hai bản tụ ngược pha nhau nên tùy quy ước mà i có thể trễ pha hay sớm pha 
[image: image340.wmf]2

p

 so với q

Theo quy ước SGK thì chọn i sớm pha 
[image: image341.wmf]2

p

 so với q. Chọn B
Câu 36.
Tại thời điểm đầu tiên 
[image: image342.wmf]t0

=

, đầu 
[image: image343.wmf]O

 của sợi dây cao su căng thẳng nằm ngang bắt đầu dao động đi xuống với tần số 
[image: image344.wmf]2 Hz

 và biên độ là 
[image: image345.wmf]A

. Gọi 
[image: image346.wmf]M

 và 
[image: image347.wmf]N

 là hai điểm trên sợi dây cách 
[image: image348.wmf]O

 lần lượt là 
[image: image349.wmf]7 cm

 và 
[image: image350.wmf]10,5 cm

. Biết tốc độ truyền sóng trên dây là 
[image: image351.wmf]28 cm/s

. Coi biên độ sóng không đổi khi sóng truyền đi và sợi dây đủ dài để chưa có sóng phản xạ truyền đến 
[image: image352.wmf]N

. Kề̉ từ lúc điểm 
[image: image353.wmf]O

 bắt đầu dao động thì thời gian để ba điểm 
[image: image354.wmf]O,M,N

 thẳng hàng lần thứ 3 (không tính thời điểm ban đầu 
[image: image355.wmf]t0

=

) là

A. 
[image: image356.wmf]0,412 s

.
B. 
[image: image357.wmf]0,787 s

.
C. 
[image: image358.wmf]0,713 s

.
D. 
[image: image359.wmf]0,357 s

.
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 (cm) và 
[image: image361.wmf]22.24
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Sau 
[image: image362.wmf]0,25
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 thì sóng truyền đến M và 3 điểm O, M, N thẳng hàng lần thứ nhất. Sau đó
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Tọa độ hóa 
[image: image366.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

7;

0;,7;,10,5;

10,5;

MO

OMN

NO

OMuu

OuMuNu

ONuu

ì

=-

ï

®

í

=-

ï

î

uuuur

uuur


ĐK thẳng hàng là 
[image: image367.wmf]25
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[image: image368.wmf](
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Vậy thời điểm mà 3 điểm O, M, N thẳng hàng lần 3 là 
[image: image369.wmf]0,250,46310,7131
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. Chọn C
Câu 37.
Cho mạch điện xoay chiều gồm ba phần tử mắc nối tiếp theo thứ tự gồm tụ điện có điện dung C, điện trở thuần 
[image: image370.wmf]R

, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
[image: image371.wmf]L

 ( 
[image: image372.wmf]L

 thay đổi được). Đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều ổn định có giá trị hiệu dụng 
[image: image373.wmf]U

. Vôn kế 
[image: image374.wmf]12

,

VV

 lý tưởng, mắc vôn kế 
[image: image375.wmf]1

V

 để đo hiệu điện thế 
[image: image376.wmf]1

U

 giữa hai đầu đoạn mạch 
[image: image377.wmf](,)

CR

, mắc vôn kế 
[image: image378.wmf]2

V

 để đo hiệu điện thế 
[image: image379.wmf]2

U

 giữa hai đầu cuộn cảm 
[image: image380.wmf]L

. Điều chỉnh 
[image: image381.wmf]L

 để công suất tiêu thụ của mạch lớn nhất thì công suất đó có giá trị là 
[image: image382.wmf]320 W

. Điều chỉnh 
[image: image383.wmf]L

 để tổng số chỉ hai vôn kế 
[image: image384.wmf](

)

12

UU

+

 đạt giá trị lớn nhất bằng 
[image: image385.wmf]5U

 thì công suất tiêu thụ của mạch khi đó là

A. 
[image: image386.wmf]248 W

.
B. 
[image: image387.wmf]280 W

.
C. 
[image: image388.wmf]256 W

.
D. 
[image: image389.wmf]200 W

.
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(
[image: image391.wmf]/2
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 vì cùng phụ với góc HAM)
[image: image392.wmf]12
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. Chọn C
Ghi nhớ: Công thức 
[image: image394.wmf]max

sin
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 là công thức rất mạnh áp dụng cho rất nhiều loại cực trị
Câu 38.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image395.wmf]0
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image396.wmf]AB

 như hình 1. Biết 
[image: image397.wmf]2
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. Đồ thị biểu diễn điện áp 
[image: image398.wmf]AN

u

 và 
[image: image399.wmf]MB

u

 theo thời gian như hình 2. Giá trị của 
[image: image400.wmf]u

 tại thời điểm 
[image: image401.wmf]10

tms
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 gần nhất với giá trị nào dưới đây?

A. 
[image: image402.wmf]74 V

.
B. 
[image: image403.wmf]74 V

-


C. 
[image: image404.wmf]68 V

-

.
D. 
[image: image405.wmf]68 V

.
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Tại thời điểm 
[image: image406.wmf]10
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 thì 
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[image: image410.wmf]48cosarccos0,63068,4
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. Chọn C
Câu 39.
Trên một mặt phẳng nghiêng góc 
[image: image411.wmf]30

a

°
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 so với phương ngang có một lò xo nhẹ, độ cứng 
[image: image412.wmf]k20 N/m

=

, một đầu gắn vào điểm cố định 
[image: image413.wmf]M

. Một vật khối lượng 
[image: image414.wmf]m200 g

=

 đặt tại điểm 
[image: image415.wmf]P

 ở cách đầu 
[image: image416.wmf]N

 còn lại của lò xo một đoạn 
[image: image417.wmf]L7,5

=

 
[image: image418.wmf]cm

 được thả trượt không vận tốc ban đầu xuống dưới như hình bên. Biết rằng khi tới 
[image: image419.wmf]N

 vật chỉ tiếp xúc với lò xo chứ không bị gắn chặt vào lò xo. Bỏ qua mọi ma sát, lấy 
[image: image420.wmf]2

g10 m/s
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. Khoảng thời gian ngắn nhất kể từ lúc thả vật đến khi vật trở lại vị trí ban đầu là

A. 
[image: image421.wmf]1,225 s
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B. 
[image: image422.wmf]0,472 s
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.
C. 
[image: image423.wmf]0,672 s
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D. 
[image: image424.wmf]0,765 s
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[image: image430.wmf](
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. Chọn D
Câu 40.
Trong thí nghiệm 
[image: image431.wmf]Y

-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 
[image: image432.wmf]0,6 mm

, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 
[image: image433.wmf]2 m

. Nguồn sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image434.wmf]0,6m

m

. Truyền cho màn quan sát vận tốc ban đầu 
[image: image435.wmf]0

20cm/s

np

=

 hướng ra xa mặt phẳng hai khe sao cho màn dao động điều hòa với chu kì 2 s theo phương vuông góc với mặt phẳng hai khe. Quãng đường màn đã di chuyển kể từ lúc truyền vận tốc cho đến khi điểm 
[image: image436.wmf]M

 trên màn cách vân trung tâm 
[image: image437.wmf]26,4 mm

 cho vân sáng lần thứ 12 bằng

A. 
[image: image438.wmf]180 cm

.
B. 
[image: image439.wmf]200 cm

.
C. 
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